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Maladies professionnelles
Question écrite n° 40880

Texte de la question

M. Louis Pierna attire l'attention de M. le ministre du travail et des affaires sociales sur les conditions de la
reconnaissance de la maladie due a l'amiante. Il est largement admis aujourd'hui que le contact regulier de
l'amiante predispose au cancer. Or actuellement, pour sa reconnaisance comme maladie professionnelle, c'est
le malade qui doit en quelque sorte faire la preuve de son affection a travers les multiples attestations exigees. Il
connait en particulier le cas d'une veuve d'un cheminot decede d'un cancer du a l'amiante et qui a des difficultes
a rassembler des elements datant de nombreuses annees alors que le diagnostic medical a ete fait avec
precision. Il lui demande les mesures generales qu'il entend prendre pour faciliter aux malades et aux ayants
droit la reconnaissance des maladies liees a l'amiante.

Texte de la réponse

Les tableaux annexes au livre IV du code de la securite fixent le cadre de l'indemnisation des maladies
professionnelles pour les salaries du regime general et certains salaries des regimes speciaux dont la SNCF.
Ces tableaux permettent au salaries de beneficier de la presomption d'origine professionnelle des affections qui
y sont recensees et fixent les conditions de la prise en charge (designation de la maladie, duree d'exposition aux
risques, travaux devant avoir ete accomplis). Il n'est donc pas besoin d'etablir le lien de causalite entre la
pathologie developpee et le travail des interesses si toutes les conditions fixees dans le tableau sont reunies.
Ces conditions ne sont donc pas uniquement des conditions liees a un diagnostic medical mais egalement des
conditions administratives tenant au delai de prise en charge, a la duree d'exposition et aux travaux realises. Le
decret no 96-445 du 22 mai 1996 a assoupli de facon significative les conditions de la reconnaissance du
caractere professionnel des maladies liees a l'exposition a l'amiante (tableau 30 et 30 bis de maladies
professionnelles). Ainsi les redactions restrictives concernant la designation des maladies ont ete abandonnees
et les conditions administratives tenant aux delais de prise en charge et a la definition des travaux
considerablement assouplies : les delais de prise en charge - delai entre la cessation de l'exposition au risque et
l'apparition de la maladie - sont portes de dix a vingt ans pour l'asbestose et les lesions pleurales benignes, de
quinze a quarante ans pour le mesotheliome et de quinze a trente-cinq ans pour le cancer broncho-pulmonaire
primitif. Les travaux devant avoir ete accomplis sont beaucoup mieux cernes et integrent pleinement les metiers
lies non seulement a la transformation des materiaux mais egalement ceux de la maintenance. Dans l'immediat,
il n'est pas envisage d'autres assouplissements.
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